



Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина.

№ 8 (310)

17 февраля 1940 года

№ 8 (310)

ИЗБРАТЬ ДОСТОЙНЫХ

18 февраля начинаются выборы руководящих органов нашей партийной организации. В дни выборов партийная организация должна тщательно обсудить проделанную за отчетный период работу. Она должна проверить, как выполнялись директивы Центрального Комитета партии, как осуществлялись решения партийных собраний, как учитывались критические замечания и предложения большевиков.

Она должна проверить как укрепляли партийные органы нашего института связь с массами.

Вот почему все эти вопросы должны найти ясное и полное освещение в отчете партийного бюро.

Вся работа партии за последний год протекала под знаменем выполнения решений и лозунгов исторического XVIII съезда ВКП(б). Именно поэтому особенно важно проверить, как выполнялись эти решения. Проверить и показать, каких успехов добилась партия, а вместе с ней и вся страна, выполняя эти решения. А успехи эти, в любой отрасли нашего народного хозяйства, поистине огромны. Ибо можно без сомнения сказать, что все внутренне и внешние достижения Советского государства — это успехи политики партии Ленина—Сталина.

Наша институтская парторганизация работает на участке выращивания новых кадров.

Поэтому качество выпускаемых из нашего института специалистов — один из важнейших показателей работы нашей парторганизации.

Можно прямо и без преувеличения сказать, что на этом участке мы добились за последнее время больших успехов. Об этом красноречиво говорят цифры повышения количества хороших и отличных оценок. И нельзя не отметить того, что в авангарде передовиков учебы идут члены и кандидаты в члены ВКП(б).

Однако есть еще у нас в организации некоторые коммунисты, которые позорно отстают в учебе. Некоторые из этих товарищей пытаются оправдать свое отставание ссылаясь на различные причины и «трудности». Но такие «оправда-

ния» нужно решительно ударить. Нет и не может быть никакого оправдания отстающему коммунисту. Если партия посылает своего члена на учебу — значит он должен и обязан быть в первых рядах, должен и обязан уметь преодолевать и здесь встречающиеся на его пути трудности, должен и обязан целиком отдаться учебе, быть и на этом фронте на передовых позициях, а не отсиживаться в тылу, в обозе, как это делают гг. Филиппов, Негримовский, Зарубин, Полушин, Кузнецов и некоторые другие.

Наша партийная организация за последнее время значительно выросла и окрепла. За последний год принято 19 чел. в члены и 48 кандидатами в члены ВКП(б). В партию идут лучшие из лучших, передовики учебы, научной и производственной работы. Достаточно назвать имена орденосца Олега Иванова, профессора Белопольского, кандидата технических наук Федорова, стахановца-многостаночника Борисова, Платовой, Берениани, Малегина и многих других.

Много вопросов следует обсудить коммунистам на отчетно-выборном собрании, ибо все то, чем живет наш институт, должно найти отражение в нашей работе, должно быть внимательно продумано и проверено. И особо следует заострить внимание на вопросах коммунистического воспитания, на изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Ведь не секрет, что многие самостоятельно изучающие «Краткий курс», застряли на первых главах, не двигаются вперед.

«И только учтя, без бахвальства, достигнутое, завоеванное, вскрывая острым ланцетом большевистской критики допущенные ошибки, имеющиеся недостатки, только тогда каждый большевик подходит к важнейшей задаче выборов — избранию в руководящие партийные органы достойных товарищей. Избрать нужно вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии и способных до конца защищать дело коммунизма!» («Правда», от 11 февраля 1940 г.).

У КОММУНИСТОВ СПЕЦФАКА

В марте исполнится год со дня съезда XVIII съезда партии, который внес небывалый подъем в работу всех партийных организаций. Изменения в уставе партии, отмена категорий при приеме в партию, установление при выборах партийных органов закрытого (тайного) голосования, — все эти решения были направлены на укрепление рядов нашей большевистской партии, на еще большую связь ее с массами. Партийная организация факультета «Г» провела большую работу по разъяснению среди студенчества решений XVIII съезда ВКП(б).

Наиболее передовая и достойная часть студенчества, преподавателей вступила и вступает в ряды партии. Наша факультетская партийная организация со времени XVIII съезда партии выросла на 29 чел., т. е. на 8 членов и 21 кандидата в члены ВКП(б). Эти вновь принятые товарищи активно ведут партийную работу и в большинстве своем учатся на «отлично» и «хорошо». Например, тов. Кидин И. Н., ведя большую общественную работу, является отличником учебы. Тов. Хоменко, неплохо организует работу профбюро факультета и учится на «отлично». Тов. Котов А., недавно принятый в кандидаты партии, сумел хорошо организовать комсомольскую работу факультета и сколотил комсомольский актив. Тов. Соколов М., который из сочувствующих вступил к нам в партию, выдвинут на большую работу в институте — заместителем декана факультета.

Большинство принятых товарищей работают партиприкрепленными и парторгами групп, ведут большую партийно-массовую работу в группах и сами учатся на «отлично» и «хорошо». Недавно проходившее партийное факультетское собрание отметило улучшение всей работы факультета. Факультет за это полугодие вышел на передовое место в институте. Но у нашей факультетской партийной организации имеются еще очень серьезные недостатки в работе. Не все еще коммунисты занимают ведущую роль в учебе.

Партийная организация факультета еще недостаточно работает над идейно-политическим воспитанием вновь принятых в партию. Особенно остро должен быть поставлен вопрос о партийно-массовой работе со студентами младших курсов.

У нас еще мало конкретности и оперативности в работе. Хромаем с дисциплиной, в чем сказывается не что иное, как не изжитая в нашем сознании мелкобуржуазная распушенность. Надо начать каждому коммунисту кропотливую и почетную работу создания актива в группах, повседневно работать с ним и вместе с активом оказывать влияние на всю массу студентов. Это часть большой партийной работы, и об этом каждому коммунисту, парторгу и партиприкрепленному особенно надо помнить.

КОПЫШЕВ П. Н.

РЕШЕНИЕ ЖЮРИ

13 февраля состоялось заседание жюри, рассмотревшее итоги соревнования на лучшую группу и факультет.

За лучшую работу в осеннем семестре технологическому факультету присуждено первенство и переходящее красное знамя. Жюри отметило улучшение работы организаций факультета «Г».

Лучшей группой института признана группа Г-35-Т, которой присуждено групповое переходящее красное знамя.

По первому и второму курсам первое место заняла группа Т-38-Т1, по четвертому курсу первое место присуждено группе М-36-М. На пятом курсе первое место заняли группы Г-35-Т и Г-35-Л, второе место — Т-35-КШ.

Ввиду невыполнения группами третьего курса условий соревнования первое и второе места не присуждались. Однако жюри отметило группу Г-37-Т, как имеющую лучшие показатели по третьему курсу, и выделило средства для премирования передовиков учебы этой группы.

Кроме того жюри отметило группу М-39-1, как имеющую наивысшие показатели по первому курсу, а также постановило премировать передовиков учебы этой группы.

На краснознаменном факультете

Газета «Сталь» уже писала, что коммунисты технологического факультета шли в первых рядах по качеству учебы.

Необходимо отметить работу партиприкрепленных в борьбе за повышение успеваемости студентов своих групп.

Среди них особенно нужно отметить работу тов. Абрамова В. Ф. гр. Т-34-КШ. Это 1-я краснознаменная группа, которая держала знамя до ухода на дипломную работу.

Тов. Абрамов В. Ф., будучи хорошим парторгом группы активно работал в профкоме, а во время выборов в месячные Советы был зав. агитпунктом 79-го изб. округа. Его опыт работы в агитпункте должны перенять все парторги.

Но у нас есть и парторги и партиприкрепленные, которые еще не определили свою роль в группе. Например т. Жирицкий (гр. Т-37-Т2), или партиприкрепленный т. Даниличев. Правда Даниличев сам учится не в той группе, к которой является прикрепленным, но это не снимает с него ответственности за порученную ему партийную работу.

Основными вопросами, над которыми работали наша парторганизация и факультет, были:

Ликвидация академической задолженности, действенная помощь деканату.

Работа на избирательном участке. Здесь каждая группа отвечала за определенный корпус, в котором она проводила всю агитационно-массовую работу среди избирателей.

Подготовка к зачетной сессии. Среди всех вопросов главным являлась работа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Все эти вопросы были подчинены выполнению взятых институтом обязательств.

Какие задачи сейчас стоят перед парторганизацией и всем факультетом?

Закрепить успехи работы не только в учебе, но и в оборонно-массовой, политической работе, и двигаться вперед ибо только этим можно добиться длительных успехов.

Этому должно способствовать новая волна соревнования во 2-м, решающем семестре под знаком борьбы за Сталинскую стипендию во достойную встречу 10-летия нашего института.

Во 2-м семестре наши комсомольские и профсоюзные группы должны работать еще лучше. Им не хватает системы в работе, не хватает плановости. Из-за этого они часто не видят, что и как делают, не знают, что и как делать, нет перспективы и интереса в их работе.

А. ЛУЧШЕВ.

ПАРТГРУППА ТЕРМИЧЕСКОЙ

За период после исторического XVIII съезда ВКП(б) партгруппа кафедры и лаборатории термообработки выросла на пять человек. В ряды коммунистической партии вошли лучшие люди кафедры и лаборатории: молодой научный сотрудник — орденосец О. Иванов, один из лучших аспирантов П. Дудовцев, стахановцы Е. Никитина, А. Платова и И. Дороненков.

Все вновь принятые молодые кандидаты и члены партии принимают самое активное участие в общественной работе. Т. Иванов — редактор стенгазеты месткома «Сталинец», Платова — председатель цехового комитета профсоюза, Дудовцев — секретарь комитета ВЛКСМ института, Дороненков и Никитина активно работают с населением на бывшем избирательном участке.

Кафедра брала обязательство отлично наладить работу с населением в период выборов, и это обязательство коллектив выполнил.

Коммунисты кафедры и лаборатории термообработки усиленно работают над собой, осваивают революционную теорию марксизма-ленинизма.

Первая в институте теоретическая конференция была проведена по инициативе этой партгруппы.

Всего в прошлом году коллектив провел три теоретических конференции по изложению классиков марксизма-ленинизма.

Партийная группа кафедры термообработки сильная и сплоченная, однако в ее работе, все же есть существенные недостатки. Коллектив кафедры и лаборатории большой, а партгруппа не сумела наладить хорошую политико-массовую работу.

Кафедра передовая в институте, краснознаменная, а в конкурсе не участвовала, не совсем хорошо в последнее время проводился студенческий лабораторный практикум.

Занятия политкружка, которым руководит тов. Холодный, сотрудники лаборатории термообработки посещают неаккуратно.

Партгруппа должна улучшить свою работу, чтобы при подведении итогов соревнования вузов, коллектив кафедры и лаборатории удержал в своих руках переходящее красное знамя.

В. НАРАМОВСКИЙ.

ВЫДАЮЩЕЕСЯ ТЕХНИЧЕСКОЕ ДОСТИЖЕНИЕ

Молодой научный сотрудник нашего института П. Курочкин под руководством профессора А. Самарина занимался подбором чугунов для гребков и зубьев колчеданных обжигательных печей. Это была его диссертационная работа.

Тов. Курочкин нашел такой жароупорный чугун, применение которого дает возможность повысить производительность печей обжига

серного колчедана на 20—25 проц., дает десятки миллионов рублей экономии.

Народный комиссар химической промышленности СССР тов. Денисов издал недавно приказ о немедленной организации и об освоении производства жароупорных гребков и зубьев на всех заводах Главхимпрома и Главазота.

ВОСПИТАТЕЛЬ НОВЫХ КАДРОВ



Серго бережно и настойчиво, как заботливый садовник, растил кадры тяжелой промышленности. Он умел узнавать людей, находить среди них таланты, воспитывать их.

Глубокой, большевистской партийностью была насыщена вся работа Серго. Этому он учил и других. Он говорил: «Партийность — прежде всего и раньше всего».

В ноябре 1932 года группа профессоров Ленинградского машиностроительного института посетила Серго. После того, как была закончена беседа о работе института, Серго неожиданно спросил:

— А правда ли, что вы, профессора, стесняетесь как следует проверять знания студентов, делаете им поблажки за их пролетарское происхождение?

Смущенные прямой вопросом, профессора вынуждены были признать, что доля правды в этом есть. Тогда Серго заявил:

— Надо наконец, понять, что нам нужны не просто инженеры с дипломами, нам нужны хорошие инженеры. Нужно требовать от студентов настоящих, а не поверхностных знаний.

Через несколько лет Серго присутствовал на вечере Краснознаменного механико-машиностроительного института имени Баумана. Вечер был посвящен выпуску новых инженеров.

Один из профессоров, обратившись к Серго, заявил с трибуны, что оценки, данные студентам преподавателями, ничуть не завышены, строго объективны.

Серго улыбаясь, поднялся с места и пожал руку профессору.

На этом вечере он произнес яркую, теплую речь. Серго развернул перед слушателями захватывающую картину творческого труда советского инженера.

— Ни в одной стране, — говорил Серго, — вы не увидите таких радостно настроенных выпускников — молодых инженеров. Только в нашей стране, стране Ленина — Сталина, могут работать все, кто пожелает. Работа есть для всех.

Надо работать для того, чтобы нашим трудящимся жилось хорошо. Вы, машиностроители, знаете, какое значение товарищ Сталин придает машиностроению в реконструкции народного хозяйства.

И дальше Серго призывал выпускников много учиться, овладеть передовой иностранной техникой, чтобы облегчить труд и утвердить власть человека над природой.

— Техника, — говорил он, — безостановочно идет вперед, и ее развитие не имеет границ.

Вогрсы овладения техникой и выдвижения новых, молодых кадров волновали Серго до последнего дня его жизни.

Поздно ночью 17 февраля 1937 года, уходя из наркомата, Серго говорил своим помощникам:

— Я считаю, что наша основная задача сегодня — суметь поднять людей на завоевание новых высот техники. Для этого надо смело выдвигать новые, молодые, окрепшие кадры. И сожалению, главки знают только незначительную часть тех замечательных, способных, прекрасных людей, которые выросли за последние годы. Новые кадры, овладевшие техникой, — это наш основной и лучший капитал. Беречь, растить, умножать его — вот центральная задача.

Глубокой ночью Серго покинул здание Наркомтяжпрома, а на следующий день, 18 февраля 1937 года, в 5 часов 30 минут вечера его сердце остановилось...

Со дня смерти Серго прошло три года. За это время страна социализма, руководимая гением Сталина, далеко продвинулась вперед. СССР вступил в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Это стало возможным на основе победоносного выполнения первого и второго пятилетних планов, борьбе за которые отдал все свои силы Серго...

Зинаида ОРДЖОНИКИДЗЕ.

НА ФАКУЛЬТЕТСКИХ ПАРТСОБРАНИЯХ

Завоеюем вновь красное знамя

Металлургический факультет, долгое время являвшийся передовым в институте, оказался ныне на последнем месте и не удержал переходящего красного знамени. В чем причина? Преподаватели то же, студенты та же, а результат не тот.

Вот вопрос, волновавший собрание коммунистов металлургического факультета, которое обсуждало 11 февраля итоги зимней экзаменационной сессии. Присутствовавшие на собрании отдавали себе отчет в том, что вина за позорное отставание факультета значительной долей ложится на каждого из членов факультетской партийной организации. Вот почему из 28 присутствовавших 11 выступило в прениях, вскрывая недостатки в работе и делая предложения, которые должны помочь вывести факультет снова на передовое место в институте.

Первый и основной вывод, который выявился при обсуждении, — это то, что коммунисты метфака не возглавили борьбы за высокую дисциплину и высокую успеваемость студентов. Более того, в то время, как по институту в целом, коммунисты в учебе идут вперед, как это и полагается коммунисту на любом участке работы, — 4 коммуниста метфака (т.т. Полунин, Зарубин, Кузнецов, Абрамов) получили в сессию неудовлетворительные оценки.

В принятой резолюции отмечена совершенно неудовлетворительная работа большинства партприкрепленных к группам. Некоторые студенты-партприкрепленные и не могли по сути дела всерьез возглавить борьбу за успеваемость, ибо сами шли в учебе в лучшем случае на «посредственно». Может ли такой партприкрепленный завоевать себе настоящий авторитет среди студентов?

Комсомольская организация факультета также работала недостаточно. И напрасно секретарь бюро комсомола метфака т. Буров старался уверить собрание, что здесь все обстояло благополучно. О работе судят по результатам, а результаты-то плоховатые, товарищ Буров!

Важнейшим условием для успешной работы в группе, для развертывания социалистического соревнования не на словах, а на деле, является подбор отвечающего своему назначению руководящего ядра. Этому вопросу не было уделено достаточного внимания ни со стороны деканата, ни со стороны общественных студенческих организаций. Правильно указал т. А. И. Ващенко на недопустимость такого явления, когда комсорг группы сами оказываются в числе хвостовиков (комсорг группы М-36-Л Богданов, комсорг группы М-39-4 Лушаков и др.). Старосты, назначаемые деканатом, в ряде случаев не сумели ни личным примером в учебе, ни в силу своего недостаточного организаторского умения, завоевать себе в группе соответствующее место и возглавить борьбу за дисциплину и успеваемость.

Собрание предложило деканату, профсоюзной и комсомольской организациям пересмотреть состав руководства группы и в необходимых случаях изменить его.

Правильной критике подверглась работа парторга факультета т. Шарова, который не сумел вовремя мобилизовать факультетскую партийную организацию и тем самым избежать нынешнего состояния дел. Подчас парторг вместо того, чтобы руководить работой партприкрепленных, старался попросту подменить их. Положительного эффекта, разумеется, здесь ожидать было трудно.

В дельных выступлениях тт. Те-

пленио, Дроздова, Самарина и др. была высказана правильная мысль о том, что преподаватель у нас в институте еще не стал центральной фигурой учебного процесса. С другой стороны, не у всех преподавателей имеется достаточно ясное сознание того, что они наряду со студентами отвечают за успеваемость. Большое количество неудовлетворительных оценок в некоторых группах — это наш «брак», и вина за него в достаточной мере ложится не только на студентов, но и на преподавателей.

Собрание отметило множество конкретных недостатков в работе (плохая организация производственных совещаний в группах, плохие условия работы в Доме коммуны, неудовлетворительная работа библиотеки, неполадки в составлении расписания и др.) и наметило ряд мероприятий для их ликвидации. Утвержден новый состав партприкрепленных к группам. С удовлетворением было заслушано заявление т. Курочкина по ряду «объективных» и «субъективных» причин, не уделявшего группе, к которой он был прикреплен, должного внимания. Тов. Курочкин дал заверение, что отныне, не ссылаясь ни на какие причины, он сумеет организовать настоящую работу в группе и оправдать доверие парторганизации, дающей ему ответственнейшее поручение. Надо думать, что все партприкрепленные учтут «печальный» опыт работы за 1-й семестр и помогут факультету с честью выйти из прорыва, в котором он оказался. И мы не сомневаемся, что метфак завоеует вновь утерянное им знамя.

С. ШАРОВ.
А. БЕЛОПОЛЬСКИЙ.

КРИТИКУ—В ОСНОВУ РАБОТЫ

Обсуждая итоги семестра, партийное собрание технологического факультета отметило, что коммунисты хорошо справились со своей ведущей ролью и по успеваемости стоят на первом месте. За ними в ногу идут и комсомольцы.

По докладу зам. декана товарища Полухина развернулись оживленные прения.

Товарищ Давыдов отметил, что кафедры плохо знают студентов, мало уделяют внимания ликвидации задолженности, а деканат плохо руководит кафедрами.

Товарищ Панченко говорила о плохом планировании нагрузки студентов, в результате чего группа

Т-35-П сдавала за семестр 9 экзаменов.

Товарищ Бабич сказал, что старосты, комсорги и проффоры многих групп еще не являются организаторами, а сводят свою работу к механическому фиксированию фактов. Слаба еще массовая работа общественных организаций факультета в группах.

Товарищ Георгиевская критиковала парторга факультета за плохое руководство партприкрепленными.

Всего в прениях выступило 11 чел. Предложения, высказанные на собрании, должны лечь в основу работы всех организаций факультета.

СПЕВАН.

РАБОТАЛИ ХОРОШО, БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

На собрании 10 февраля парторганизация факультета «Г» подвела итоги работы факультета за 1-й семестр.

Партсобранию отметило значительные успехи в повышении качества учебы в прошедшем семестре в сравнении с предыдущим. Рост повышенных оценок на 10 проц., большее число ударников и отличников, чем в предыдущем семестре, ведущая роль коммунистов факультета в учебе характеризуют эти успехи.

Наряду с этим коммунисты в прениях подвергли резкой критике отдельные серьезные недостатки в работе деканата, факультетских общественных организаций и отдельных коммунистов. Особо были отмечены факты низкого качества преподавания отдельных дисциплин (преподаватели Кушнинский, Рыбарж, Лазарев), плохого контроля за домашними работами и проектами, а

также отмечена плохая учеба отдельных коммунистов.

Собрание приняло решение, направленные на устранение имевших место недостатков, на улучшение качества учебы, выполнение и перевыполнение обязательств, взятых на себя коллективом института перед страной.

Коллектив студентов и преподавателей факультета «Г» во главе со своей парторганизацией в текущем семестре имеет все возможности развернуть действительную борьбу за сталинские стипендии, за переходящее красное знамя, за высокие показатели учебы к 10-летию института Стали им. И. В. Сталина.

Превратим эти возможности в действительность!

П. ХОМЕНЮ.

И. о. ответственного редактора
И. Л. БОЛСУНОВСКИЙ.